

MEGHÍVÓ

Kihívások és megoldások az oktatói-kutatói életpálya kezdetén **Műhelykonferencia**

A BCE Nemzetközi Felsőoktatási Kutatások Központjának rendezésében

2024. június 12. (szerda), 10:00 – 12:00

Helyszín: Budapesti Corvinus Egyetem, C épület, VII. előadóterem

TEAMS becsatlakozási lehetőség: <https://t.ly/foY0Z>

A konferencia célja

A felsőoktatás bővülésével és nemzetköziesedésével az oktatói-kutatói pálya is megváltozott. Az oktatók és kutatók létszámának növekedésével az összetételük is heterogénebb lett a motivációk, a háttér, a karrierpályák, a nemzetiség és a foglalkoztatási státusz szempontjából is. A pálya társadalmi státusza a változni (csökkenni) látszik. Differenciálódtak a szerepek is: megjelentek a kizárólag vagy dominánsan a kutatással foglalkozók, illetve a részidőben és/vagy csak oktatóként foglalkoztatott kiszolgáltatottabb csoportok is, így az oktatói-kutatói pályán lévők között éppúgy megtalálhatóak a középiskolás tanárokhoz hasonló helyzetű (szerepű) oktatók, mint a nemzetközileg beágyazott, kutatói elit tagjai. A lehetséges karrierpályák összetettebbek lettek, ugyanakkor növekedtek a kihívások és lehetőségek is.

Mindez különösen nagy kihívások elé állítja a pályájuk elején lévő fiatal oktatókat és kutatókat. A szakirodalomban „early career researcher”-eknek nevezett csoportba éppúgy beletartoznak a doktori iskolában tanulók, mint a tanársegédként, adjunktusként dolgozók. Nekik egyszerre kell megtalálniuk a saját oktatói-kutatói hangjukat és identitásukat, sikeresen navigálniuk az elvárások és lehetőségek egyre komplexebb intézményi és tudományos forgatagában, valamint gondot kell fordítaniuk a személyes életük kezdetére is. Hogyan képesek erre? Kitől és milyen segítséget remélhetnek? Milyen egyéni és intézményesített stratégiák léteznek?

A műhelykonferencián a közelmúltban született néhány nemzetközi kutatás eredményeiről számolunk be.

Részvétel és regisztráció

A műhelykonferencián való részvétel ingyenes és előzetes regisztrációt nem igényel.

Helyszín és felvétel

Az eseményre hibrid formában kerül sor. Az előadásokról videófelvétel készül, amelyet terveink szerint később, szerkesztve elérhetővé fogunk tenni.

Kutatási Hét a Budapesti Corvinus Egyetemen

A műhelykonferenciára a Budapesti Corvinus Egyetem Kutatási Hetének keretében kerül sor. A Kutatási Hét teljes programja az alábbi linken tekinthető meg:

<https://www.uni-corvinus.hu/post/landing-page/kutatasi-het>

A műhelykonferencia nyelve magyar.

Program

10:00 – 10:10 **Kováts Gergely (BCE):** Köszöntő és megnyitó

10:10 – 10:40 **Pásztor Adél (BCE):** Idegenek a Paradicsomban: Kelet-Európai PhD hallgatók egy elit ‘nyugati’ egyetemen

Egy nagy presztízsű európai doktori iskola utolsó éves doktoranduszainak egy csoportjával készített interjúkon keresztül a kutatás olyan kelet-európai hallgatók integrációját vizsgálja, akik a kulturális és társadalmi-gazdasági különbségek ellenére próbálják a helyüket megtalálni egy túlnyomórészt nyugat-európai, elitoktatásban részesült hallgatói közösségben.

10:40 – 11:10 **Hordósy Rita (University of Nottingham):** (Akadémiai) karrier utak a szociológiában - magyar, angol és norvég pályakezdők tapasztalatai, tervei

Az előadás magyar, angol és norvég kontextusban vizsgálja a szociológus BA, MA és PhD hallgatók pályaválasztási terveit, és különböző karrierutakkal kapcsolatos tapasztalatait. Reflektál az akadémiai pályakezdéssel és továbbhaladással kapcsolatos főbb kihívásokra és strukturális problémákra.

11:10 – 11:40 **Toarniczky Andrea – Juhászné Klér Andrea – Kun Zsuzsanna (BCE):** „Publish and flourish” – kollektív megküzdés a fenntartható oktató-kutatói létért

A magyar fiatal oktató-kutatók körében végzett kutatással célunk annak megértése, hogy a pályakezdő egyetemi oktató-kutatók hogyan tudnak hosszú távon megbirkózni a „publish or perish” kutatási kultúra folyamatosan növekvő kutatási termelékenységi elvárásaival. Ez a kutatás az egyéni felelősségvállalás mintájának megtörésére tesz javaslatot azáltal, hogy a fiatal oktatók-kutatók megküzdését egy másik paradigmán – a kollektív megküzdésen – belül vizsgálja, és feltárja a „publish and flourish” lehetséges kollektív stratégiáit.

11:40 – 12:00 **Kováts Gergely (BCE):** Zárszó

A műhelykonferencia az OTKA FK138875 „Modellváltás a felsőoktatásban – Hogyan befolyásolja az intézményi kormányzás átalakulása a magyar egyetemeket?” című kutatás keretében valósult meg.